



### Nov Iskrin centralni tehnični servis

S slovesnostjo ob otvoritvi tega objekta v Rožni dolini sta delovna organizacija Iskra Commerce in njen TOZD Servis zaključila sedemletna vlaganja (170 milijonov) v devet novih in šest izboljšanih servisov po Jugoslaviji. S tem so pridobili 6800 kvadratnih metrov površin.

Naša pozornost pa velja tokrat Iskrinemu servisu v Rožni dolini. Odprli so ga 1961. leta in z nekaj rekonstrukcijami je dočkal 1980 leto, ko so pričeli graditi nov objekt in adaptirati obstoječega. Zaradi podaljšane gradnje in gradnje na zahtevnem zemljišču, je predra-

čunska vrednost porasla s 104 na 123 milijonov dinarjev. Za ta sredstva so na rožnodolski lokaciji pridobili 4300 kvadratnih metrov servisnih površin.  
Ob otvoritvi tega sodobnega objekta so predstavili v šestih točkah smeri razvoja servisa in opozorili na probleme, ki jih poraja pomanjkanje rezervnih delov. Ti pa ne prizadevajo le potrošnika, ampak tudi delavce servisa oziroma TOZD. Zato so prosili proizvajalce tozde Iskre, naj v celoti izpolnjujejo obveznosti do servisa in jih redno oskrbujejo z rezervnimi in ostalimi deli.

S. J.

## PRI VIDMARJEVIH SE BOJIJO NAFTNE KRIZE Sosedje so mu čestitali

Vsako kmetijo v naši občini je mogoče izlučiti iz množice drugih kmetij. Tako bi lahko rekli tudi za kmetijo Franca in Milke Vidmar iz Črne vasi 197. Njihova prva, družinska posebnost je to, da sta oče in sin imenovana France, mama in hčerka pa Milka. Druga svojskost je gotovo v njihovi družinski želji in težnji, da bi njihova kmetija vedno napredovala. Vsi štirje želijo pridati svoj tehten del, pa naj bo to pri vrtnarstvu, poljedelstvu, rejji goveda ali konj in ne nazadnje urejanju njihovega doma.  
Morda bi bilo bolj pošteno, enakopravno, če bi v tem pogovoru zapisali mnenja, poglede, izkušnje vseh štirih o njihovem življenju in delu na kmetiji, a vseeno naredimo izjemo in povabimo v dvogovor le očeta Franceta. Trinšestdeset let je dopolnil. Let, ki so bila prekaljevanja jekla, let, na katere je bil zbral dober del svojega pomanjkanja, danes zelo ponosen.  
Za vas smo izvedeli, ko je dobil IRAK - VULKAN prvo nagrado.  
»Irak - vulkan je dobil 11. septembra prvo nagrado kot najboljši žrebec ljubljanskega območja. Štiri leta je star in je temno kostanjeve barve.«  
Nanj ste zelo ponosni.  
»Sem. Da se ne bi preveč iztrošil, smo kupili še žrebca Jadrana.«  
To je nenavadno.  
»Mislim, da ni. Za konje in kobile skrbim še skoraj petdeset let. 15 let mi je bilo, ko je umrl oče in sem dobil domačijo. Zato danes znam ceniti človeka in žival.«  
Kmetijski inštitut Slovenije, republiška govedorejska služba in Kmetijski zavod Ljubljana so razglasili IRAK - VULKANA za najlepšega žrebca na razstavi. Podelili so mu diplomu, vam pa kot znak priznanja, zlato uzo. Katere lastnosti se ločijo tega žrebca od ostalih?  
»Letno opravi okrog petdeset skokov. Štirideset jih je uspešnih. To je visok odstotek oploditve. V Avstriji dosežejo 60 odstotkov. Vse to komaj od februarja do avgusta. Za vsak skok mu dam dva kilograma ovsra. Ker



Bik in žrebec Jaka sta bila nekoliko presenečena, ko ju je France postavil skupaj in prosi, da ju fotografiramo. Sliki naj bi služila le za pozornost v neumnosti v položaju govedorejske konje-rejca. Po dveh letih reje bo dobil za 600 kilogramov teža manj (40 tisoč) kot za okrog 300 kg težkega konja (60-70 tisoč). Pa ga bo krmil le pol leta.

## PRI VIDMARJEVIH SE BOJIJO NAFTNE KRIZE

kmetje največkrat pripeljejo kobile popoldne, je žrebec nadpovprečno obremenjen.«  
»Da bi ga razbremenili, ste kupili Jadrana?«  
»Da. Irak - Vulkan in Jadrana sta del naše konjske črede. V starem in novem hlevu so še kobilca Hedi s hčerko Mojco, Jana, Jaka, Simna Siva s hčerko Moni, Mura, Jadran in Irak - Vulkan.«  
Ste imeli vedno toliko konj, kobil in žrebec?«  
»Ne. Pred leti največ tri. Sedaj smo napolnili konjski hlev. Predvsem zaradi zelo dobre cene. Razmišljam celo o tem, da bi se zmanjšali število goved in v njihove bokse postavili konje, kobile, žrebce.«  
Po čem so se znanj konji in kobile Matevzevega Franceta? Tako vam pravijo domačini?  
»Ko so naši konji in kobile stari dve leti, jih učimo najrazličnejših spretnosti. Kupci vedno vprašajo, če zna žival voziti oziroma vleči kmečko orodje ali stroje.«  
Kako jih naučite teh opravil?  
»Mladšega konja ali kobile privežemo h gnojnemu vozu, ki ga vleče starejša kobilca. Po treh dneh zna - brez tepeža - tudi konjski učenec to pomembno opravilo.«  
Na vaši kmetiji imate trenutno še trinajst glav govej živine. Kako za vse priskrbite dovolj kreme?  
»Vsi štirje pridno delamo. Brez traktorjev in priključkov ne bi mogli doseči sedanjega pridelka. Zato se pri nas, kljub konjem, bojimo naftne krize. Le z živino



France Vidmar ve, da brez dobrega sodelovanja z VTOZD Veterinarstvo in KZ Ljubljana ne bi mogel doseči tako dobrih rezultatov pri rejli konj. Zato se rad deleži vseh srečanj konjerejev in strokovnih predavanj. Njegove dolgoletne izkušnje in sodobni izdelki pa so mu tudi omogočili, da je vzredil in vzgajil žrebca, za katerega pravijo »IRAK - VULKAN ima res 800 kg, kljub temu pa ni divji, ampak je celo dostojanstven.«



ne bi mogli pridelati dovolj živeža. Premalo nas je na kmetiji.«  
Govorite v množini. Prav gotovo imate razdeljeno delo.  
»Imamo. S sinom skrbiva za konje in kobile. Za govedo pripravimo potrebno vsi. Mama nekaj mesecev na leto dela tudi na vrtnu in prodaja na ljubljanskem trgu.«  
Česa kot konjerejec ne smete pozabiti?  
»Čistoče. Nič manj pomembna ni kрма. Če stoji konj v gnoju, rad nastane rak, če je pokvarjeno seno, ga popade naduha.«  
Vaše živali so iz pasme Narik. Velike so in krepke. Imajo pa lepa, domača imena. Kdo in kdaj izbere imena?  
»Fante krsti gospodar s pomočniki ob rojstvu. Za dekleta izberemo imena v družini.«  
Pravimo, da brez radia, časopisov in TV ne bi vedeli dovolj novic.  
»Kmetje smo zelo dobro obveščeni o vsem, kar nas zanima. Poznamo se od Vrhnike do Grosuplje. Mrhokrat se obiskujemo in se pogovorimo o najrazličnejših kmečkih stvareh. Tudi z odkupnimi cenami smo dobro seznanjeni.«  
Potem se pridobljena čast krepko zalije in počasti. Kmetu ni do pet tisoč dinarjev nagrade, ampak do časti in naziva najboljšega rejca med dobrimi.«

## STANE JESENOVEC

S portreta resnično ne moremo spoznati vseh telesnih značilnosti najlepšega žrebca ljubljanskega območja. Kadar se umiri in sprosti, je na ogled v vsej svoji močnatosti. In ni čudno, da je ob takem korenjaku gospodar vedno dobre volje.

## VODOVOD TURJAK Voda za deset naselij

Občinski izvršni svet je sprejel samoupravni sporazum o izgradnji vodovoda Turjak. Gre za sporazum o izgradnji vodovoda Turjak kot priključka k regionalnemu vodovodu Rob - Dobropole - Struge in o gospodarjenju z njim po končani izgradnji. Na vodovodni sistem Rob-Dobropole-Struge se bodo priključila naselja v KS Turjak in sicer: Mali Osočnik, Veliki Osočnik, Prazniki, Laporje, Gradeš, Pri mostu, Mali Ločnik, Veliki Ločnik, Sloka gora in Turjak.  
Investitor izgradnje vodovoda Turjak je Komunalno podjetje Grosuplje po pooblastitvi Komunalne skupnosti naše občine, ki bo finančna sredstva skupaj s KS Turjak zagotavljal preko programa razširjene reprodukcije objektov in naprav individualne komunalne rabe Zveze komunalnih skupnosti ljubljanskih občin.

## IZ HORJULSKE DOLINE Težave s potokom

Z obsežnimi obnovitvenimi deli, ki jih je prejšnjo zimo opravilo Podjetje za urejanje hudournikov, so obvodni predeli Horjulske doline vsaj za nekaj časa rešeni nenehnih poplavljanj in erozije.  
Edina izjema prejkone ostaja le še potok Šujca, ki v dolnjem delu Vrzdenca (ob sotočju Šujce in Studenčnice) ob hudih nalivih še vedno poplavlja precejšnje površine okoliške zemlje. Vzdrževalna dela so tu sicer preprečila hujšo erozijo, niso pa mogla preprečiti, da ne bi voda v deževnih dneh udarila čez breg. Pri tem je ogrožena zlasti poljska pot, ki pelje čez ogroženo območje, kakor tudi precejšnje kmetijske obdelovalne površine. Teh pa še

zlasti v zadnjem času nikakor ne gre zanemarjati. Toda kakor je problem ob vsem trudu, ki ga je že angažiral Težaven, pa še zdaleč ni neresljiv. Rešitev se ponuja zlasti v temeljitšem čiščenju vodnih strug (pri čemer bi bilo treba posekati grmovje ob vodi), kakor tudi v izgradnji manjšega prekopa do bližnjega regulacijskega jarka. V le-tega bi se potem stekel del odvečne vode iz Šujce. Občanom Vrzdenca, odnosno izvajalcem naknadnih uredilnih del, bo prejkone bližja prva rešitev, saj je ne le hitreje izvedljiva, ampak tudi prihrani precejšnjo površino koristne zemlje, ki bi jo sicer terjal izkop.

BRANKO VRHOVEC

### TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI

## Na dnevnem redu

V sredo 26. januarja bosta ob 16. uri zasedala zborni skupnosti in združenega dela

**Delegati bodo obravnavali:**  
- osnutek odloka o davkih občanov;  
- osnutek odloka o občinskem prometnem davku;  
- poročilo o realizaciji samoprispevka II. in o poteku priprav na gradnjo objektov iz sredstev samoprispevka III. Spregovorili bodo o osnutku programa dela skupščine v letu 1983 in predlogu sklepa o imenovanju članov žirije za priznanja in nagrade občine Ljubljana Vič-Rudnik ter o predlogu sklepa o višini teh nagrad. Imenovali naj bi tudi pripravljali odbor za izvedbo občinskega praznika in določili kraj praznovanja.

### IZ POROČILA

**O realizaciji samoprispevka II. odnosno priprav na gradnjo iz samoprispevka III**  
Kako je s programom drugega samoprispevka?  
Do decembra 1982 je bilo na območju občine izmed 13 objektov dokončanih deset objektov, dva sta v gradnji in eden v pripravi. Tako je bil na

## in kako potekajo priprave za gradnjo objektov iz tretjega samoprispevka?

Za vrtec Bonifacija (200 mest) se pridobiva zemljišče, programske osnove s projektno nalogo kot tudi lokacijske smernice so izdelane. Delno je pridobljeno tudi zemljišče za vrtec Brdo (800 mest), lokacijske smernice naj bi bile že izdelane. Potrebna bo gradnja priključnega plinovoda v dolžini 400 metrov. Programske osnove s projektno nalogo za vrtec Viško polje (120 mest) so izdelane, gradnja sekundarnega komunalnega omrežja bo vezana na gradnjo soseske VS-6 grba. Pridobljen je večji del zemljišča za vrtec na Igu, kjer bo potrebno zgraditi tudi greznico. Izdelane so lokacijske smernice in pripravljena pogodba za izdelavo projektne dokumentacije z DO Maries - CZNG. Za lavriški vrtec zemljišče še ni pridobljeno, prav tako ni znana njegova lokacija. V izdelavi so programske osnove - lokacijske smernice.  
Za pridobitev zemljišča na lokaciji OŠ Kozelja bo potrebno porušiti dva objekta. Na podlagi izbrane rešitve projektne preizkusa je podpisana pogodba za izdelavo projektne dokumentacije z DO Emona projekt.  
Komunalno opremljeno zemljišče za prizidek k trnovski šoli je v pridobivanju. Podpisana je že pogodba za izdelavo projektne dokumentaci-

## Problematika zagotavljanja sredstev

Celoten program ljubljanskega tretjega samoprispevka obsega 36 objektov in pripravo štirih dokumentacij, njihova zdaj že revalorizirana vrednost pa znaša 4,69 milijarde dinarjev. Za sredstva po odloku zagotavlja samoprispevek v višini 79,43 odstotkov, ostala sredstva 20,57 odstotkov pa samoupravne interesne skupnosti.  
Na podlagi nižje realne stopnje rasti skupne, splošne in osebne porabe teh sprejetih stabilizacijskih ukrepov SIS za obdobje 1983-1985 načrtujejo manj sredstev. Poleg tega še vrsta zakonskih predpisov dodatno otežuje izvedbo tretjega samoprispevka.  
Spričo tako zaostrenih zakonskih pogojev delovanja za leto 1983 ni bilo moč zagotoviti sredstev skupne porabe za sofinanciranje programa tretjega samoprispevka.  
Zato je bil skupaj s SIS družbenih dejavnosti izdelan nov terminski plan gradnje objektov. Poleg spremenjenih finančnih možnosti so nanj vplivali še: kasnitve pri oblikovanju organov samoprispevka III, reorganizacija strokovne službe ZIL, prekasen začetek priprav vse potrebne dokumentacije...  
Med usmeritvami k novemu terminskemu planu so bile v ospredju - proučitev racionalnosti gradnje vsakega objekta posebej (montažne gradnje, združevanje kapacitet kuhinj...), čimprejšnji pričetek gradnje...  
Načrtovana gradnja bo realizirana v skladu z usmeritvami Socialistične zveze ob upoštevanju:  
- hitrejša gradnja ob uporabnosti montažnih objektov;  
- izkoristiti pričetek gradnje ob 50-odstotnem pologu;  
- odstopanja so možna le na podlagi kasnejšega pričetka izgradnje, na primer soseske;  
- v primeru, da SIS ne bodo mogle poravnati vseh obveznosti v tem obdobju, je le-te potrebno prenesti v obdobje 1986-1990;  
- strokovna služba skupnosti ZIL (Zavod za izgradnjo Ljubljane) mora s svojim delom zagotoviti uspešno realizacijo tega programa;  
- ZIL mora nemudoma informirati organe skupnosti o problemih, ki zavirajo potek oziroma izgradnjo objektov.



iz OŠ Krim-Rudnik

## Stalliče izvršnega sveta

Občinski izvršni svet smatra, da je realizacija tega programa prednostna naloga, zato je potrebno napore vseh udeležencev usmeriti v uspešno pripravo teh objektov. Glede zakasnite pri izvedbi določenih faz priprav objektov je nujno potrebno preveriti ustreznost organiziranja vseh, ki sodelujejo pri tem.

## Odlok o davkih občanov

Delegatoma občinske skupščine je dano v razpravo prečiščeno besedilo osnutka odloka o davkih občanov. Predlog navedenega odloka mora biti sprejet v mesecu marcu 1983.  
Izdajo prečiščene besedila je narekovalo nekaj razlogov. Skupščina SR Slovenije je 15. decembra 1982 sprejela nov zakon o davkih občanov, ki ga je uskladila z ustavnimi določbami, zakonom o združenem delu in drugimi normativnimi dokumenti, ki so izšli po zadnjih ustavnih spremembah. Zakon o davkih občanov je na novo uredil nekater sistemskie rešitve. Glavni spremembi sta, da se ukinja dve vrsti davka:  
- davek na posest cestno-motornih vozil, priklopnikov in kombi motornih vozil iz razloga, ker ta vozila služijo občanom več ali manj kot osnovna sredstva, s katerimi se ustvarja dohodek podvržen obdavčitvi  
- davek na posest gozdnih zemljišč  
Nov zakon o davkih občanov ohranja obdavčevanje kmetijstva na sedaj veljavnem sistemu

## OSNUTEK ODLOKA O spremembi posebnega občinskega prometnega davka

Predlog za ukinitve splošne stopnje davka je podan v izhodiščih za financiranje splošne porabe v občinah v SR Sloveniji v letu 1983. Predlagana je ukinitve splošne stopnje posebnega občinskega prometnega davka v višini 3-odstotkov na račun 3-odstotnega povečanja republiškega prometnega davka. Po tarifni številki 1 se plačuje posebni občinski prometni davek od vseh proizvodov, ki so namenjeni končni porabi, razen od proizvodov, za katere so v občinskih tarifnih predpisih posebne stopnje oziroma oprostitve.  
Odluk naj bi se dopolnil z uvedbo posebne oprostitve občinskega prometnega davka od plačil za vzdrževanje in popravilo kmetijske mehanizacije.  
Znižanjem splošne stopnje prometnega davka bi se po oceni sredstva občinskega proračuna zmanjšala za 37 milijonov dinarjev, pri tem pa splošna poraba v občini in mestu ne bi bila prizadeta, saj je ta znesek v proračunski bilanci opredeljen kot presežek.